

A 39 éves szovjet hadsereget ünnepelték Szeged dolgozói

Tüzen és vérben született 39 esztendővel ezelőtt a szovjet hadsereg. A 39 esztendő éveit harcok és győzelmek dicsője világitja meg. A második világháború idején a szovjet hadsereg hozta el hazánk számára a szabadságot és tavaly novemberben ismét ez a dicsőséges sereg szabadított meg bennünket az ellenforradalom sötét erőtől. Az idén ezért érezhetünk még nagyobb hálát felszabadítóink iránt, amikor a szovjet hadsereg születésének napját ünnepeltük.

Szeged dolgozóinak népes küldöttségei rótták le hálájukat és kegyeletüket szombaton a Széchenyi téri szovjet emlékműveknél, és a Dugonics-temetőben nyugvó szovjet hősök sírjainál, este pedig a Szegedi Nemzeti Színházban vettek részt a történelmi évforduló alkalmából rendezett ünnepségen.

Koszorúzási ünnepség a Széchenyi téren

Délelőtt már jóval a meghirdetett időpontot megelőzően gyülekeztek a Széchenyi téren az üzemekből, hivatalokból, intézményekből meghívott dolgozók, de szép számmal az egyéb érdeklődők is. Ünneplően jöttek, igen sokuk mellén az elmúlt években kapott kitüntetések, a népi demokrácia megbecsülésének jelei. A téren imponáló fegyverrel felszerelt szovjet hadsereg szegedi területi egységeinek díszalakulatai. Tíz órakor jelent meg a téren Botond Gábor őrnagy, a szegedi honvédség helyőrség parancsnoka, aki a magyar és szovjet alakulatok vezetőinek jelentése után elvonult a díszalakulatok előtt. A szovjet katonazenekar közben a Rákóczi-indulót játszotta.

Kis szünet után ugyancsak a szovjet katonazenekar a magyar, majd a szovjet himnuszot játszotta el. Utána kezdtek meg a küldöttségek a koszorúzást a Klauzál tér felé eső emlékműnél, a Lenin-gyászinduló hangjai mellett. Elsőnek a Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi, majd megyei és járási intéző bizottsága koszorúját helyezték el. A városi tanács, a szovjet hadsereg, honvéd-

ség, rendőrség, karhatalom, a Népfront, a Forradalmi Ifjúsági Munkás Szövetség, a Szabad Szakszervezetek koszorúit követték el. Ezután, s több szegedi üzem és intézmény. A koszorúzások befejeztével a Takaréktár utca felőli emlékműnél folytatódott a koszorúzási ünnepség. Mindkét emlékmű talpazatát szinte elborították a vörös és nemzetiszín-szalagos koszorúk. Hálájukat és szeretetüket rótták le koszorújukkal a többi között a MÁV, a posta, az ügyesség és bíróság dolgozói, a Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem, a Pedagógiai Főiskola tanárai és hallgatói, az Újszegedi Kenderesző, a Szegedi Kenderfonó, a Csongrádmezei Építőipari Vállalat, a Ruhagyár, a Textilművek, a Konzervgyár, a Vágóhid, a Fémfeldolgozó Vállalat, a Szörme- és Bőrhakészítő Vállalat, a Gyufagyár, a Jutafonógyár, a Ládagyár, a Szalámgyár dolgozóinak küldöttei.

Az Internacionálé szárnyaló dallamaival fejeződött be a koszorúzási ünnepség, majd pompás látványban lehetett része a jelenlévőknek. A magyar honvédség és karhatalom, valamint a szovjet hadsereg díszalakulatai vonultak el megkapóan fegyverrel díszmenetben az emlékművek

előtt. A nézők melegen ünnepelték magyar honvédeinket és ünnepelték felszabadítóinkat, nagy és erős barátságukat, a szovjet hadsereget.

A szovjet hősök sírjainál

Pontosan tíz órakor kezdődött a felsővárosi Dugonics-temetőben a szovjet hősi halottak sírjainál az ünnepség, amelyen Szeged dolgozói, kommunisták és pártönkivüliek nevében helyezték el a megemlékezés és a hála vörös és nemzetiszín-szalagos koszorúit és csokrait. A vasutas zenekar a magyar, majd a szovjet himnuszot játszotta, utána az MSZMP szegedi ideiglenes intéző bizottsága nevében helyezték el az első örökzöld koszorút a hősi halottak parcellájának közepén, a szovjet hadsereg honvédek emlékmű talpazatán. A II. kerületi tanács dolgozóinak koszorúja után a szovjet hadsereg harcosai áldoztak bajtársaik emlékének. A megyei, városi rendőrkapitányság, karhatalom koszorúit után a szakszervezet és a forradalmi ifjúság koszorúit helyezték el. A szegedi nagyüzemek dolgozói hálájá jeléül az Újszegedi Kenderesző, a Szegedi Kenderfonó, a Ruhagyár, a Csongrádmezei Építőipari Vállalat, a Textilművek, a Konzervgyár, a Vágóhid, a Fémfeldolgozó Vállalat, a Szörme- és Bőrhakészítő Vállalat, a Gyufagyár, a Jutafonógyár, a Ládagyár, a Szalámgyár dolgozóinak küldöttei.

A rövid, de kegyeletteljes ünnepség az Internacionálé felemelő hangjaival ért véget.

Ünnepi megemlékezések a Szegedi Nemzeti Színházban

A Szovjet Hadsereg Napja alkalmából tegnap este 7 órától a Szegedi Nemzeti Színházban az MSZMP szegedi intéző bizottsága és a városi tanács megemlékező, műsoros ünnepséget rendezett. A színház nézőtere zsúfolásig megtelt. Természetesen ott voltak a szovjet hadsereg városunkban tartózkodó alakulatainak képviselői is. A megemlékező ünnepség díszelnökségben foglaltak helyet a szovjet hadsereg, a Magyar Szocialista Munkáspárt, a városi tanács, a magyar fegyveres erők, az üzemek, a dolgozó parasztok és az értelmiségiek képviselői.

A színpadot nemes egyszerűséggel, mégis sokatmondóan díszítették fel. A háttérben magyar és szovjet zászlók, címerek is jelképezték a két nép őszinte barátságát. Az orosz és magyar nyelvű feliratok is ezt fejezték ki. „Eljen a szovjet hadsereg!” — hirdette az egyik kétnyelvű felírás.

Botond Gábor honvéd őrnagy beszéde

Az ünnepi megemlékezés a magyar és a szovjet himnusz hangjaival kezdődött. Tombác Imre elvtársnak, a városi tanács elnökének megnyitó szavai után Botond Gábor honvédőrnagy, a helyőrség parancsnoka tartotta meg ünnepi beszédét.

— A hála és a forró szeretet től el bennünket: magyar kommunistákat, magyar dolgozókat, hogy a rosszemlékű októberi napok után ma is úgy, mint a felszabadulás óta minden évben szabadon ünnepelhetjük születésének napját.

Beszéde további részében a szovjet hadsereg létrejöttének körülményeit vázolta. Megemlékezett a második világháborúról, amelynek során a hős szovjet csapatok megsemmisítő vereséget mér-

tek a fasizmusra, s felszabadították a mi szeretett hazánkat is.

— A szovjet hadsereg — mondotta — a felszabadult munkások és parasztok hadserege, az Októberi Forradalom hadserege, a proletárdiktatúra hadserege. E hadsereg tagjait születése napjától a nemzetköziség, a más országok és népek megbecsülése szellemében — a valamennyi ország közötti béke megvédésének és tiszteletben tartásának szellemében nevelik.

— A szovjet hadsereg az októberi és a novemberi napokban ismét felszabadító küldetését teljesítette hazánkban.

Ha köszönetre és őszinte barátságra kötelez bennünket a szovjet hadsereg iránt, hogy 1944-ben megszabadított bennünket a hitleri- és Szálasi-féle hordáktól, akkor most 1956 októberé és novemberé után eggyel több okunk van a köszönetre és a barátságra.

— Most, amikor új, a réginnél sokkal egészségesebb kibontakozás előtt állunk, amikor a gondok és nehézségek ködfelhőjén már átcsillant a megújuló szocialista jövő képe, az egész magyar nép fokozottabban meg fogja érteni, mit köszönhetünk szovjet fegyverbarátainknak.

Botond Gábor honvéd őrnagy beszédét a szovjet-magyar barátság és a hős szovjet hadsereg éltetésével fejezte be.

Popov, szovjet őrmester felszólalása

Ezután a szovjet hadsereg Szegeden tartózkodó alakulatai részéről Popov tankvezető őrmester szólalt fel.

— Drága barátaim, elvtársaim! — Engedjék meg, hogy a katonák, tisztihelyettesek, és tisztek nevében melegen üdvözöljem Önöket

és Önök révén átadjam Szeged város dolgozóinak forró, baráti üdvözlőket a szovjet hadsereg és a Tengeri Katonai Flotta

szegedi munkás, paraszt dolgozó képviselőtanácsa elítéli a múlt évek egyes vezetőinek súlyos hibáit, amely különösen a kerületi parasztság körében jogos elégedetlenséget szült, de még inkább és mélyen elítéli az ellenforradalom fellépését, amely szocialista vívmányainkat akarata megsemmisíteni — hangzik a többi között a távirat.

Október óta először — ülést tartott a III. kerületi tanács

Az ülésről táviratban üdvözölték a kormányt

A III. kerületi tanács — az októberi események óta először — csütörtökön délelőtt ülést tartott. Az ülésen a tanács tagok csaknem teljes számban megjelentek. Az ülés lelkes hangulatban folyt le és számos politikai, gazdasági- és egészségügyi kérdést tárgyaltak meg. Megvitatták a tanács tömegkapcsolatai megjavításának lehetőségeit is.

A tanácsülésről táviratot küldtek a munkás-paraszt forradalmi kormányknak. Bejelentették, hogy a III. kerületi tanács mindenben tá-

mogatja a kormány politikájának megvalósulását és a maga területén minden segítséget megad az eredményes kibontakozáshoz.

— A szegedi III. kerület munkás, paraszt dolgozó képviselőtanácsa elítéli a múlt évek egyes vezetőinek súlyos hibáit, amely különösen a kerületi parasztság körében jogos elégedetlenséget szült, de még inkább és mélyen elítéli az ellenforradalom fellépését, amely szocialista vívmányainkat akarata megsemmisíteni — hangzik a többi között a távirat.

A halálraítélt Dorozsmai Téglagyár, a Csongrádmezei Hírlap és Bese Lajos igazsága

Hosszú írást már nem érdemelt a téma, sok lenne az ismétlés, ha részletesen foglalkoznánk a címben felvetett problémával.

Lapunk február harmadiki számában írtunk a halálraítélt Dorozsmai Téglagyárról. A Csongrádmezei Hírlap úgy kapcsolódott ebbe az ügybe, hogy Bese Lajos megfogalmazta „ikkünk cáfolatát, vagyis a maga „igazat”, s eljuttatta a Hírlap szerkesztőségébe. Ott adtak neki egy hangzatos címet, hogy „Mi az igazság?” — és lekötötték. Hogy valóban mi az igazság, ebből azonban még nem derült ki. Az igazságot csak az tudja megállapítani, aki kint járt a Dorozsmai Téglagyárról. Lehet azonban a papírok és akták mögé bújni, statisztikákat, kimutatásokat készíteni, s így bizonygatni az „igazságot”.

A Bánya- és Építőanyagipari ES elhagyta a Dorozsmai Téglagyárat, a falubeliek ismét birtokba szeretnék venni, de ennek megakadályozására igyekeznek most az adatközlő elkaparni. Az ES igazgatója, Bese Lajos, nyolc téglagyár leállításával a felsőbb szervekre hárítja a dorozsmai üzem halálraítélését is. Indokolása, hogy drágán termel, és támadja a helyi tanácsot, ahol fogadkoznak, hogy tudnak ők olcsóbb téglát is előállítani, csak adják meg a lehetőséget. A járási tanácsnál támogatják a törekvéseket, ezért a dorozsmaiak kézzel-lábbal hadakoznak, hogy ne vigyék el tőlük a síma hengerművet. Az egyesülésnél arra hivatkoznak, hogy a Jászberényi Aprítógépgyártól nem érkezett meg a hengermű, amit más téglagyárban szeretnének beállítani, s ezért vinnék el a dorozsmaiakat, amit korábban már rossznak minősítettek.

Nézzenek körül, hátha a nyolc téglagyár közül másik helyen is akad hengermű, és hagyják meg a dorozsmaiakat, hogy termelhessenek ott tovább. Arra hivatkozik Bese Lajos, hogy hét méter mélyen fekszik Dorozsmán a téglakészítésre alkalmas agyag. Úgy hisszük, csal a szemmért.

KÉMÉNYTŰZ

volt az elmúlt napokban a Nemestakács utca 3., a Gogoly utca 31. és a Kálvin tér 4. számú házakban. Figyelmeztető ez sok lakó, illetve háztulajdonos, házfelügyelő számára. A kéménytisztító ajtókat ugyanis mindenütt ajánlatos felülvizsgálni, mert ahol kiégett, vagy más hiba akad rajta, sürgősen ki kell cserélni, a tűzveszély megelőzése érdekében. Hibás kéménytisztító ajtó okozta a tűzet legutóbb Öttömös község, Tanya 268. számú házában is, ahol fűtés közben a rossz kéménytisztító kipattant a tanyára és meggyújtotta a tanyára nádtetőzetét.

A Szegedi Tűzrendészeti Alosztályparancsnokság felhívja arra is a figyelmet, hogy a kémények körül legalább

téke, ha személyesen vizsgálta, hogy honnan bányászta a Dorozsmán az anyagot. Mert mi alaposan megnéztük.

Azt hiszik a Bánya- és Építőanyagipari Egyesülésnél Hódmezővásárhelyen, hogy legolcsóbban téglát csak az ő irányításukkal lehet előállítani. Ezért képtelenségnek tartják, hogy Dorozsmán mások arra vállalkozzanak, hogy olcsóbban termeljenek téglát, mert a téglát kell Dorozsmán és környékén. A cáfolatában elfelejtett valamiről szólni Bese Lajos, s elkerülte figyelmét a Csongrádmezei Hírlapnak is. A Szegedi Néplap azt is megírta, hogy amikor az ES vezetői a munkások kezébe nyomták a munkakönyvet, kifizették nekik a felmondási időt, a mintegy 85—86 ezer forintot, ismételt hangszózták: nem tehetnek mást, nincs szünet, le kell állítani a gyárat. A munkások ezt hallva fogadkoztak, hogy szereznek ők fűtőanyagot, csak égenségek ki azt a 860 ezernyi nyerstéglát, amit most ott rág az idő kint a téglagyárban. Megfeledezett erről Bese Lajos. Ezt bizonyítja, hogy azóta is tovább mossa az eső, omlik szét a nyerstégla, s pusztul az ezerszáma. A telepen maradt több mázsa szemet pedig hordja, aki éri.

Bese elvtársnak szerkesztőségünkhez küldött levelére pedig azt válaszoljuk: a szabad sajtó fogalma nem azt jelenti, hogy a Dorozsmai Téglagyárról csak azt írhatjuk meg, amivel a Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés vezetői egyetértenek, vagy amit jóváhagynak. Arra kérjük az egyesülést vezetőit, hogy tájékozódjanak ismételt a Dorozsmai Téglagyár helyzetéről, hallgassák meg a dorozsmaiak véleményét, tekintsek meg a gyártelepet, s juttassák el az ezután kialakult véleményüket szerkesztőségünkhez. Irjanak a Csongrádmezei Hírlaphoz is a 860 ezer tégláról, a telepen szét-húzott szénről, hogy megtudhassák az olvasók valóban: mi az igazság a Dorozsmai Téglagyár leállításáról.

Újszegedi dolgozó parasztok találkozója

A szegedi városi tanács mezőgazdasági osztálya és az újszegedi gyümölcsstermelő szakszoprt tagjai február 28-án, csütörtökön délután 5 órai kezdettel Újszegeden, a November 7. Művelődési Otthonban az előttünk álló mezőgazdasági munkák megbeszélésére, gyűlésre, illetve szakelődást rendeztek. A Földművelésügyi Minisztérium ez alkalomra szakelődást biztosít. Az újszegedi szakszoprt tagjai szívesen látnak körükben minden érdeklődőt. Szeretnék, ha az újszegedi gazdák közül minél többen

megjelenének, hiszen itt módjukba lesz a termelés-sel kapcsolatos problémáik, nehézségeik ismertetésére is.

— Az ipari tanulók szerződésének határidejét február 28-ig meghosszabbították. A most leszerződő ipari tanulók iskolába csak az 1957—58-as tanévben járnak. Munkaidejük heti 48 óra.

— A hagyományos nizzai karneválna a felvonulás út- vonalát 45 000 színes villanykörte borította fényárba.

Motoros és gépkocsi kiképzés indul

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Szeged Városi Bizottsága, március első napjaiban ismét megindítja az immár hagyományossá vált motoros személy- és tehergépkocsi kiképzéseit. Az előző évekhez hasonlóan a gépkocsi kiképzésében ez évben is csak az 1937-ben született fiatalok vehetnek részt. A motoros kiképzés azonban nincsen korhatárhoz kötve. Azon nők, férfiak korhatártól függetlenül vehetnek részt. A személy- és tehergépkocsiról egyidőben vizsgálhat-

hatnak meg a hajtási engedélyt. Akiknek nincs meg a motorkezelővizsga vezetői jogosítványuk, a gépkocsi tanfolyammal együtt a motoros tanfolyamot is elvégezhetik, ha felkészültségük azt megengedi, illetve elbírája a hármas tanfolyam anyagát.

A városi bizottság felhívja az 1937-es születésű fiatalokat, hogy ha részt kívánnak venni a gépkocsi tanfolyamon, keressék fel a szövetség Petőfi Sándor sgt. 6. sz. alatti helyiségét, február 24-től március 3-ig, délután 3—5 óráig.